

我县直指“病灶”靶向“开方” 整治“指尖上的形式主义”

纪宣

“以前每天忙于各种表格填报或者材料上报,现在能有更多时间和精力走村入户,感觉和群众联系多了,也亲近了不少呢。”近日,沿浦镇纪检监察干部来到龙澳村走访时,该村党支部书记乐呵呵地说道。

长期以来,形式主义、官僚主义一直是困扰基层的“四风”顽疾。作为中央基层减负县级监测点,我县出台了“整治形式主义突出问题为基层减负‘五少五多’措施”“基层减负十大工作机制”及深化基层减负“九不准”规定等,扎实推动上级基层减负决策部署在苍南落地生根。县纪委监委立足监督职能,将基层减负纳入日常监督工作,直指病灶破解形式主义、官僚主义等突出问题“顽疾”,对症下药,靶向监督,

推动全县作风建设持续向好。

“今天的会议时间明显缩短了,给我们留了更多的时间抓落实。”近日,我县将参会人员相同的考核大会和作风大会合并来开,会上只讲干货、不讲套话,让参会人员纷纷点赞。

“现在领导不仅部署工作,而且更加注重对工作落实情况的督查指导,让我们基层一线干部干工作更有方向、少走弯路。”一位乡镇干部深有体会地说道。

会议过多过繁、领导只部署不抓闭环落实,一直是基层反映强烈的形式主义、官僚主义问题之一。为保障基层减负措施落到实处,县纪委监委紧盯“文山会海”“以会议贯彻会议”“只部署不落实”等形式主义、官僚主义具体表现,将其列入监督检查和巡察的重要内容,依托“室组地”联动、纪巡联动、片区协作机

制开展专项督查。

与此同时,今年以来,县纪委监委制定《关于跟进监督基层减负工作的实施方案》,统筹运用专责监督、巡察监督、社会监督等力量,通过会议质量评估、“一把手”评价、综合分析评定等方式跟进监督基层减负工作,对各乡镇、县直各单位基层减负工作落实情况开展实时动态监督,压紧压实各级党委(党组)及党员领导干部基层减负主体责任。

此外,为持续深化纠治基层形式主义问题,深挖问题背后的深层次原因和责任,县纪委监委制定《党员干部、公职人员形式主义问题精准问责工作方案》,对2020年以来涉及形式主义、官僚主义的问题线索进行大排查、大起底,并加大查处力度,在查处领导干部严重违纪违法案件时,既查清贪污腐败问题,

又深挖细查形式主义、官僚主义问题。去年以来,全县共查处形式主义、官僚主义问题158起,处理195人,党纪政务处分62人。

既要问责,还要“回暖”。县纪委监委坚持严管与厚爱并重,主动推出“暖心咨询”平台,接受党员干部咨询纪法、说明情况,并积极邀约党员干部开展谈心谈话、回访教育,及时纠正党员干部苗头性、倾向性问题,帮助党员干部消除思想顾虑,更好激励党员干部敢于担当、积极作为。

“作为基层纪检监察机关,我们以钉钉子精神纠治‘四风’时,不仅要有钉子的力度,严肃问责,压紧干部廉的底线,更要有钉子的准度,精准问责,坚定为担当者叫好,让勤廉在党员干部中蔚然成风,营造风清气正的干事创业氛围。”县纪委监委主要负责人表示。

全省县(市、区)体彩管理站现场会在苍召开 看标准化建设的“温州经验”

本报讯(林思思)去年,温州体彩销量创历史新高,达26.34亿元;筹集公益金6.87亿元,位列全省第三,有力支持体育及社会公益事业发展。数据背后,是温州大力推行体彩管理站标准化建设、专管队伍精细化管理的努力。日前,全省县(市、区)体彩管理站现场会在苍南召开,我市交流了建设新时代县级体彩管理站的有关经验与做法。

去年6月,苍南体彩管理站综合服务大厅揭牌投用,成为全省唯一一个自有房产的县级体彩管理站。该管理站由市体育彩票管理中心筹资购买,按照“每一个县级体彩站就是一个微型的市级体彩中心”的硬件标准,设有办公区、多功能区、库房和品牌文化区域,并严格遵循有关管理制度,兼备业务咨询、技术保障、公益展示等多元化功能,用于服务来自苍南、龙港和泰顺三地的252家体彩门店及购彩者,有效解决了以往管理站办公场所租赁产生的频繁搬迁、工作不便等问题。接下来,这一模式将在乐清、瑞安两地复制推广,致力提升体彩站服务质量。

硬件标准化建设是温州构建县级体彩发展新格局的着力点之一。为向全市2073家体彩实体店提供更优质的服务,市体育彩票管理中心编制了一本体彩管理服务的“实操手册”,细分人员管理和保障、实体店管理和服务、数字化管理和数据应用、体彩站自主考核管理和体彩站功能区建设等五大板块,并以“管理制度化、业务流程化、标准表单化、表单数据化和工作数字化”为主要手段,为体彩站“该怎么管”、专管员“该怎么干”等提供了标准化解决方案,有效筹集更多体彩公益金。

“体育彩票来之于民,也要用之于民。”市体育彩票管理中心主任余蓓蕾透露,市体彩中心自1999年成立以来,累计筹集公益金达80.1亿元,用于支持竞技体育赛事、援建公共体育场地、捐赠体育健身器材、开展全民健身活动等体育事业,以及乡村振兴建设、关爱一老一小、就业岗位带动等社会公益领域,为实现共同富裕贡献了力量。

保护森林资源 筑牢生态屏障 我县发布森林火险红色预警

本报讯(资规)日前,笔者从县森林防灭火指挥部获悉,我县已发布森林火险红色预警。

据气象分析,未来一段时间我县以晴朗干旱天气为主,森林火险气象等级极高。当前正值春耕备耕时期,农林业生产性用火频繁,加之踏青时节进入山林

休闲人员增多,易引发森林火灾。综合气象、民俗、林区物候等情况,县森林防灭火指挥部决定自2023年3月1日起发布全县森林火险红色预警。

各乡镇各有关部门务必要高度重视,落实红色预警响应,压实属地管理和行业监管职

责。要强化宣传教育全覆盖,开展“敲门行动”,织密群防群治网;要强化野外火源管控,加大巡山护林密度和执法检查力度,尤其是护林员、网格员要全天候在岗到位,进山入林主要路口设卡检查,林区禁止一切野外用火;要强化应急准备,各级森林

防灭火队伍靠前驻防,进入临战状态。县森防指督查组将赴各地督促指导落实各项森林火灾防范措施,确保全县林区安全形势平稳。

县森防指提醒,一旦发现森林火灾,请立即拨打森林火警电话:12119。

“苍南树王”因建筑物阻挡而生长受限 一场为了九百岁古树的听证会

温州日报记者 林乃鹏
通讯员 潘玲玲

日前,苍南县人民检察院组织举行了一场特殊的听证会:为保护一棵树龄约920年的樟树而充分听取各方良策。

据悉,被关注的这棵樟树位于苍南县南宋镇南宋村,是苍南最“长寿”之树,有“苍南树王”之称,系一级保护古树。然而,该树旁边违章建起了一间二层楼高的民居,让树冠生长空间明显受到抑制,巨大的圆形树冠在民居这个方位出现了一个“豁口”,并且树周边的地面被混凝土硬化,不利于树根吸水、透气。

此次听证会以“涉案违章建筑是否对古树的生长造成影响”为主题,由人大代表、政协委员、人民监督员等人士担任听证员,同时邀请属地乡镇代表、古树专家、林业部门代表参加。听证会除听取建筑物的拆除意见,也针对后续如何保护古树集思广益。

参加听证会的苍南县人大代表黄华说:“违章建筑必须拆除,而且要做好古树的日常性养护。”苍南县人大代表周明南建议,政府主管部门、乡镇和村委会加强对古树保护的宣传力



南宋镇南宋村的古樟树。县人民检察院供图

度和监管力度。苍南县政协委员周文培也呼吁,希望检察机关继续发挥公益诉讼检察职能,为保护古树名木提供有力的司法保障。受邀参会的古树专家卢继荣博士,则就古树根部保护、病虫害防治、已枯死部分防腐处理、周边土壤处理和建立古树文化公园等提出了具体建议。

在听证会上,属地乡镇和林业部门表示将于近日拆除违

章建筑,并且对接下来保护该古树的专项规划作了说明。

“一棵古树见证自然和社会的变迁,它对于我们来说是无价之宝。但古树如果疏于管理,不仅会使生态资源受到损害,也会对当地历史文化研究传承造成不可挽回的损失。”苍南县人民检察院副检察长缪爱萍介绍,党的二十大提出“推动绿色发展,促进人与自然和谐

共生”的要求,为此县检察院今年聚焦关乎生态的古树保护作为公益诉讼专项行动之一。

根据该检察院调查,苍南县辖区现有古树707棵。今年2月份以来,他们实地勘察了近百棵古树名木的养护情况。后续将根据古树受损情况,向相关行政主管部门发出检察建议书,建议主管部门加强日常监管和保护,并开展专项治理行动。

别让年龄门槛 给就业路添堵

□经言

正值春招时段,面对一些企业将30岁作为招聘年龄上限,不少求职者感叹,“职场的中年危机提前了”。

在老龄化加剧的背景下,招聘中滥用“年龄门槛”不利于人力资源的合理开发和充分利用,也损害了劳动者的平等就业权。在受访专家看来,应该“拆”掉招聘的“年龄门槛”,为求职者,特别是中高年龄求职者争取平等的就业机会。建议引入积极的就业促进政策,通过职业培训、社保补贴等方式,引导用人单位在用人和招聘时不再年龄歧视。

针对就业中存在的种种“绊脚石”,需要多方合力破解。应建立制度保障,制定相应法律法规,防止各类就业歧视,为劳动者提供平等的就业机会;倡导理性用人观,为劳动者提供包容的就业氛围。同时,加速产业转型升级,提供更多看重经验积累的优质岗位,为劳动者未来发展搭建广阔空间。个人更要不断学习,跟上时代变化,提升创造价值的硬实力。

今日谈

